

Свято место да не опустеет

Предстоятель Русской православной церкви Патриарх Московский и всея Руси Кирилл освятил собор Рождества Христова - храм-мемориал всем погибшим шахтёрам Кузбасса в Новокузнецке

25 августа. 7 часов 30 минут. Территория перед собором Рождества Христова уже заполнена больше чем на две трети. Проливной дождь. Тесно, и открыть все зонты не получается - они мешают друг другу. Сообразительный народ кучкуется по двое-трое под каждым зонтом. И в этом состоянии близости и единения продолжает ждать Патриарха, чей приезд намечен на 10 часов утра. Счастливой всех бабушки, которые успели занять места в первом ряду прямо у ограждения. Они пришли сюда в четвертом часу утра...

8 часов 30 минут. На площади все меньше свободного места. Сотрудники полиции исправно выполняют свою работу: осматривают сумки и пакеты всякого, кто намерен войти в ограду. Народ ворчит, обижается, но деваться некуда.

Надо отдать должное, организаторы позаботились о том, чтобы собравшиеся на площади у собора хорошо видели все, что происходит внутри: для этого на улице разместили два больших экрана.

Кстати, внутри собор Рождества Христова тоже набит битком. Тех, кто удостоился чести находиться в его стенах, заводят на территорию партиями по 10 человек через отдельный вход. На вид это обычные прихожане, и почему они более достойны не мокнуть под дождем, чем остальные, не понятно. Пресс-служба Кемеровской епархии объяснила это тем, что внутри были "вдовы и родители погибших шахтеров Кузбасса". А еще священнослужители со всей области, VIP-персоны (спонсоры строительства собора), чиновники и депутаты.

9 часов. Наконец из колонок, установленных на улице, раздается протяжный мужской бас: в храме началась цере-



мония освящения. Правда, освящают собор пока митрополит Кемеровский и Прокопьевский Аристарх и епископ Мариинский и Юргинский Иннокентий.

Спустя сорок минут к храму прибывает кортеж губернатора. Аман Тулеев (под огромным зонтом) остается на улице у бокового входа в храм, чтобы лично встретить Его Святейшество.

10 часов. Прибывает патриарх Кирилл. "Ты глянь, ну точь в точь как по телевизору!" - шепчутся прихожанки. Патриарх здоровается с людьми, перекрещивает собравшихся и входит внутрь, где присоединяется к церемонии освящения собора Рождества Христова. Около половины одиннадцатого он возглавляет символический крестный ход вокруг здания собора с ковчегом и мощами святых в руках. Далее следуют литургия и причастие.

Не обошлось без обмена любезностями. Патриарх вручил высокие церковные награды не только спонсорам, которые жертвовали на строительство собора, но еще и Аману Тулееву - орден "Славы и Чести" II степени. Тот в долгу не остался: на патриарха тут же повесили ленту "Почетный гражданин Кемеровской области".

Ну, а всем, кто присутствовал в храме, достались маленькие иконки Рождества Христова с патриаршим благословением. На память. Кроме того, в дар храму Его Святейшество преподнес иконы двенадцати праздников.

По завершении литургии патриарх Кирилл встретился с вдовами и матерями погибших шахтеров. Призвал их быть сильными. Кстати, эта встреча состоялась в южном приделе храма, там, где хранятся поминальные

книги с именами 15,5 тысячи шахтеров, погибших в Кузбассе с 1920 года.

После патриарха Кирилл освятил десять закладных камней, которые лягут в основу будущих храмов в Кемерове. А еще провел освящение новой Кузбасской духовной семинарии (речь о здании с витражным остеклением, расположенном позади собора Рождества Христова).

К полудню небо, наконец, сжалилось над верующими: дождь кончился, тучи рассосались. А к 14 часам разошелся и народ: церемонии подошли к концу. И вечером 25 августа Патриарх Московский и Всея Руси Кирилл покинул Новокузнецк из аэропорта Спиченково. Он обещал не забывать Кузнецкую землю и молиться за нас.

Анна Сницкая.
Валентин Волченков
(фото).